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РУХЛИВІ ІГРИ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ УЧНІВ-ДЗЮДОЇСТІВ 

 

Гра – це один із основних видів діяльності учнів. Ігрові педагогічні технології 

включають в себе обширну групу методів і прийомів організації педагогічного 

процесу. Дзюдо – це унікальний вид спорту, який розвиває всі фізичні якості. Даним 

видом спорту можна займатися з раннього дитинства [1; 2]. Сучасний розвиток 

дзюдо характеризується посиленням конкуренції на міжнародній арені, зростанням 

вимог до техніко-тактичної підготовленості тощо. Використання рухливих ігор в 

навчально-тренувальному процесі з дзюдо сприяє швидкому засвоєнню складних 

фізичних та техніко-тактичних рухових дій, а також активізує пізнавальну та 

розумову діяльність учнів [3]. 

Традиційна практика технічно-тактичної підготовки дзюдоїстів спрямована на 

навчання прийомам. Не зважаючи на це, тренери часто не беруть до уваги 

важливість вивчення основних елементів техніко-тактичних дій: стійка, дистанції, 

переміщення, захвати, звільнення від захватів, маневрування тощо [2; 4]. Вирішити 

ці проблеми можна за допомогою ігрових технологій. На початковому етапі 

навчання, з метою формування основних понять з дзюдо, в процесі занять доцільно 

використовувати рухливі ігри та ігрові завдання. Варто відмітити, що рухливі ігри, 

які використовуються в тренувальному процесі учнів-дзюдоїстів, відносяться до 

двох груп: координаційні та кондиційні [2]. Всі дві групи ігор важливі в процесі 

підготовки учнів-дзюдоїстів. Кожна група має свою особливість та являється одним 

із засобів розвитку і виховання. Актуальність використання рухливих ігор в процесі 

підготовки учнів-дзюдоїстів обумовлена їх інтересом до бойових мистецтв, до 

осмислення мистецтва нападу та захисту тощо. В той же час, при організації та 

проведенні ігор та ігрових завдань тренери повинні керуватися наступними 

принципами: 1) відповідність використовуваних ігрових форм і засобів 

психофізичним особливостям учнів; 2) емоційність ігор і завдань; 3) цілісність і 

логічна послідовність ігрових засобів; 4) комплексний вплив на рухову сферу і 

інтелект учасників гри; 5) постановка і періодичність використання ігор і ігрових 

завдань; 6) публічність, визначеність цілей і завдань, єдність вимог; 7) висока 

культура організації та проведення ігор і завдань тощо. 

В основній частині навчально-тренувального заняття рухливі ігри можуть 

вирішити одне з її основних завдань, яке спрямоване на розвиток фізичних якостей і 

здібностей. Тому ігри та ігрові завдання підбираються в залежності від поставленого 

в процесі тренування завдання. Якщо вирішується завдання розвитку сили, то 

потрібно включати ігри, пов’язані з короткочасними швидкісно-силовими 
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напругами, різноманітними формами подолання м’язового опору у безпосередньому 

зіткненні з ним: 1) перетягування, утримання, виштовхування, елементи боротьби та 

ін.; 2) з різними руховими операціями з досягнутими обтяженнями (біг або стрибки з 

вантажем, метання на дальність, піднімання спортивних снарядів потрібної ваги, 

різноманітні способи їх переміщення у просторі, передачі набивних м’ячів 

партнерам по команді тощо [1]. 

Для розвитку швидкості підбирають ігри, що вимагають миттєвих реакцій у 

відповідь на зорові, звукові, тактильні сигнали, вправи з раптовими зупинками, 

стрімкими ривками, миттєвими затримками, з бігом на короткі дистанції за 

найкоротший проміжок часу та іншими руховими діями, спрямованими на свідоме 

та цілеспрямоване випередження суперника [1; 2]. 

Для розвитку координаційних здібностей використовують ігри, що вимагають 

точної координації рухів та швидкого узгодження своїх дій з діями партнерів, 

фізичної вправності та тактичної спритності, вміння своєчасно та ефективно 

використовувати ті рідкісні сприятливі ситуації, які несподівані за умов 

безкомпромісного психофізичного суперництва. 

Для розвитку витривалості застосовують ігри та ігрові завдання, пов’язані із 

свідомо великою витратою сил та енергії, з частими повторами рухових дій або з 

тривалою безперервною руховою діяльністю, обумовленою правилами [1]. Крім 

того, ігри та завдання ігрового типу використовують як навчальні засоби тієї чи 

іншої рухової дії. Включення рухливих ігор до навчально-тренувального процесу на 

різних етапах підготовки дозволить якісно покращити вивчення та вдосконалення 

прийомів дзюдо, тим самим підвищити результативність виконання техніко- 

тактичних дій під час змагальних поєдинків. 
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